



广西县人大领导“兼职”承包土地 30年 被指侵吞他人补偿款



华夏早报讯（灯塔新闻记者 陶沙）日前，广西全州县农民周荣文、周小明在网络上实名举报，称该县人大常委会原党组成员、办公室主任廖梦林长期兼职承包农村土地，并侵吞他们的猪场补偿款40多万元。记者联系上廖梦林，其称土地已经被征收，他已收到补偿款。

县人大原办公室主任承包36亩土地 年租金不足千元

全州县才湾镇鲁板桥村一份土地承包合同显示，1999年，廖梦林、蒋钦宏两人（以下简称乙方）与鲁板桥村唐家村民小组、刘家村民小组、廖家村村民小组、上马路村民小组（以下简称甲方）签订了一份名为《索子岭山场（山地）承包合同书》的协议。

合同约定，甲方自愿将索子岭山场（土地）发包给乙方进行农业综合开发，发包的土地面积为36亩，承包时间为30年，从1999

年11月12日至2029年11月12日。双方约定，乙方每年向甲方上交承包费972元。

记者在该份合同书上看到，廖梦林作为乙方代表在合同书上签字。2006年，双方又签订了一份补充合同，该补充合同约定，将索子岭内柑子园、桃子园也承包给廖梦琳种养，每年承包费为400元，补充合同到期时间和此前的山场承包合同书到期时间一致。

华夏早报-灯塔新闻了解到，早在2018年，广西就对党政领导干部和国有企业领导人员承包经营农村土地问题开展了专项清理。全州县人民政府官网上一篇名为《才湾镇开展党政领导干部和国有企业领导人员承包经营农村土地问题专项清理工作方案》对清理工作对象进行了详细的界定。清理工作对象中党政领导干部是指县委管理的在职副科级以上干部。承包经营则是指本人、借用他人名义或者以参股的方式承包经营农村土地的行为。

记者联系上全州县人大

常委会原党组成员、办公室主任廖梦林，其称，他和蒋钦宏承包的土地已经进行了清退，而且该土地已经被征收，土地征收款归村民小组所有，土地上青苗和建筑物的补偿费归其和蒋钦宏所有。

被指侵吞他人补偿款

记者了解到，2009年，全州县农民周荣文、周小明（以下简称周氏兄弟）与廖梦林认识后，受邀到廖梦林承包的索子岭山场建养猪场养猪。双方口头约定，场地由廖梦林无偿提供，猪场产生的猪粪肥料免费归廖使用。

周荣文告诉记者，他们去之前，索子岭山场只有一个倒塌的猪场，是廖梦林之前引进的一个养殖户建的。“我们花了一万多元，从原来的养殖户手中买下来，又投入了8、9万元建起了存栏达600头的两栋砖混结构猪舍和两处住房。”

直至2018年，全州县工业园区管委会征用了包

括索子岭山场在内的土地。“征地拆迁小组工作人员始终未通知我们对猪场的补偿进行评估和沟通。”直到2018年3月11日，一纸限期拆迁通知贴到周氏兄弟猪场墙上，他们向拆迁办工作人员打听得知，养猪场的40多万元补偿款已经打入廖梦林账户。而周氏兄弟找廖梦林多次讨要补偿款未果。

对此，周氏兄弟表示，他们将向纪委等有关部门举报，维护自己的合法权益。

记者联系上全州县人大常委会主任阳瑞华，其称，全州县人大已经对领导干部承包农村土地的事情进行过清理。其表示，廖梦林在清理期间已经按照组织程序进行了报告和出示清退手续。阳瑞华表认为，廖梦林土地上的建筑物补偿款如果有争议，应按照廖梦林与对方的约定或协议执行。

华夏早报-灯塔新闻将继续关注此事，发回最新报道。

湖南群众使用车体喷绘游街举报 住建局长 官方已介入调查

华夏早报讯（灯塔新闻特约记者 夏期见）3月19日，湖南省永州市道县街头出现一辆市民自制的举报车，实名举报该县住建局局长杨小江贪腐，引发当地群众热议。

举报车是用一辆小型货车改装的，货车车厢四周树立起四块喷绘牌，喷绘牌内文字显示，“实名举报道县住建局局长杨小江的腐败问题”，该实名举报称杨小江以权谋私，监守自盗，并收受大量违章建筑“保护费”。

随后，举报人田帮智的举报车被拦下，其被当地警方带走调查。

田帮智称，他采用游街实名举报的缘由是因为其规划审批屡遭杨小江各种设卡阻挠，项目多年未获批准，损失巨大。“道县住建局局长杨小江在任6年期间，城市建设规划因‘钱’而定，大搞权钱交易，不仅仅吃拿卡要，保护非法建设，还利用职权便利，违规为自己办规划证，积极投身参与房地产开发。”田帮智在其举报信中说。

在公开游街举报之前，田帮智曾以书面形式给永州市、道县两级纪委投递举报信，但均未得到回复。

记者了解到，在此之前，就有多名道县群众通过网络对杨小江进行举报。2014年9月，道县群众刘友生通过红网书记信箱反映杨小江在道县住建局和城建投任职期间存在严重的以权谋私、腐化堕落的问题。信中称，杨小江在城建投任职3年多期间，通过虚列开支、用假发票冲账等手段，侵吞公款163.56万元。2016年7月，道县群众蒋平通过红网百姓呼声栏目反映，其位于道县公园路3号的住房在手续齐全的情况下遭遇杨小江的百般刁难野蛮执法。同年9月，道县潇水南路五巷白马公园住宅小区全体居民通过问政永州反映杨小江违规执法，在收受好处费的情况下包庇纵容违法建设。

目前，道县已成立专项小组，调查杨小江被实名举报一事，而举报人田帮智则因“侮辱他人”被行政拘留10日。

长沙岳麓区图书馆积极推动中华优秀传统文化走向社区

华夏早报讯（记者 潘利求）文化是民族的血脉，是人民的精神家园。文化自信是更基本、更深层、更持久的力量。中华文化独一无二的理念、智慧、气度、神韵，增添了中国人民和中华民族内心深处的自信和自豪。为建设社会主义文化强国，增强国家文化软实力，实现

中华民族伟大复兴的中国梦，积极推动中华优秀传统文化传承发展具有非常重要的意义。

社区文化是社会公共文化服务体系的重要组成部分，是构建和谐社区的精神支撑，是凝聚和激励社区、居民和单位的重要力量。社区图书馆作为社区公

共文化服务体系建设的的重要组成部分，是社区文化建设的重要力量。长沙市岳麓区图书馆紧紧围绕构建现代公共文化服务体系，打造书香岳麓的目标，在进一步完善公共文化设施，开展全民阅读推广的同时，依托深入社区的20个分馆，根据分馆读者群体、社区人

文环境，通过开展社区居民喜闻乐见的各种公益性、社会性的文化活动，积极推广中华优秀传统文化，以其特有的文化优势，不断促进社区的和谐稳定，提升社区居民的精神生活，成为提高全民科学文化素质的阵地，为构建书香岳麓作出了积极的贡献。

